

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 21—

REDACCIÓN E IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

TELEFONO NÚMERO 25

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, sus... 1 PÉSETA

SURERA, trimestre... 3.50

EL PAGO EN SEGOVIA

APARTADO NÚMERO 11

Consultorio de enfermedades secretas

-Don Florencio Guedán-

MÉDICO EX-INTERNO DEL HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS

De once á una, una peseta.

De seis á siete, dos pesetas cincuenta céntimos.

De siete á nueve, especial, cincuenta céntimos

TRATAMIENTO PARA FORASTEROS.—ADELANTOS MODERNOS

Ancha de San Bernardo, 62 pral.,

MADRID

Política del distrito

LA PRÓXIMA CONTIENDA ELECTORAL

Estamos en la última semana electoral, y es preciso que los ciudadanos todos se vayan preocupando de la forma en que han de emitir sus sufragios, porque no hay que olvidar que en los pueblos, hoy más que nunca, la elección de representantes en Cortes tiene una importancia extraordinaria.

Comenzaremos por examinar las condiciones políticas que concurren en los candidatos que luchan por el distrito de Segovia, para que el cuerpo electoral juzgue al, cual nosotros creemos, el triunfo debe corresponder al excelentísimo señor marqués de Nájera.

Este ilustre prócer es hijo, como todos los segovianos saben, de aquella nobilísima señora que fué dama de su alteza la infanta doña Isabel, con la que vivió toda su vida, y por consecuencia pasó tantas temporadas entre nosotros recogiendo los anhelos, aspiraciones, sentimientos y deseos de los habitantes de esta tierra, cuyas ideas supo inculcar en el alma de su hijo, quien, como decía hace pocos días en una fiesta memorable para Segovia, se consideraba hijo de esta noble tierra, pues que de ella tiene los recuerdos más gratos.

El señor marqués de Nájera es un personaje de gran cultura, orador fácil y correcto, amante del progreso industrial, mercantil y agrícola, fuentes en las que cree está la prosperidad de la Patria, y á cuyas manifestaciones de la riqueza pública dedica amorosamente las horas que sus ocupaciones le dejan libre.

Toma parte por primera vez, el señor marqués de Nájera, en contiendas electorales, pero hace ya muchos años que está afiliado al partido conservador y de aquí las grandes relaciones que mantiene con todos los personajes que integran esta importantísima agrupación política.

El cuerpo electoral debe tener presente el viaje que la Comisión de nuestro Ayuntamiento realizó, no hace mucho, á Madrid, y la acogida que en sus pretensiones tuvo en todos los

centros que visitó, á los que fué siempre acompañada del señor marqués de Nájera; no debiendo olvidar el éxito obtenido por este señor en el asunto de la Fundación Ochoa-Ondátegui.

Todas las fuerzas políticas de Segovia, convencidas de las grandes ventajas que al distrito reportará el triunfo del candidato adicto al Gobierno, triunfo que para nosotros es indispensable, apoyan al señor marqués de Nájera con verdadero entusiasmo. Frente á éste, lucha don Vicente Pérez Martín, cuyas condiciones de hombre trabajador y honorable no pueden ponerse en duda; pero es que no sólo no cuenta con elementos en el distrito, sino que tampoco podría, aunque obtuviera el triunfo, ser su gestión favorable á los intereses segovianos, en razón á faltarle relaciones de influencia en las altas esferas de la política y de la administración.

También el señor Pérez es la primera vez que presenta su candidatura, pero á la inversa que el señor marqués de Nájera, no puede presumir de consecuencia política, porque hasta época bien próxima ha venido prestando su concurso á la política liberal, datando, á lo sumo, de Agosto del año anterior á la fecha, su entusiasmo por el jefe de los conservadores don Antonio Maura, ya que en el mes de Julio combatía la candidatura del señor marqués de Lozoya para diputado provincial, aun cuando éste había sido presentado por el partido conservador.

A falta de elementos de reconocida influencia que apoyen su candidatura parece, al decir de sus agentes electorales, que el señor Pérez quiere utilizar otro elemento muy importante en negocios industriales, que él también conoce, con cuyo factor aspiran sus amigos obtener una elección favorable á su patrocinado, por lo que nos creemos en el caso de llamar la atención de las autoridades á fin de que eviten sea corrompido el sufragio, y hagan que sea libre, poniendo en juego todos los medios de que la autoridad dispone para que no se de en el distrito el triste espectáculo de que la conciencia del elector pueda ser objeto de contratación, pues es necesario desterrar de las costumbres electorales lo que más mancha, afea y envilece al hombre.

Comisión provincial

Acuerdos adoptados en sesión de 28 de Febrero:

Contestar á un oficio del señor Delegado de Hacienda reclamando el ingreso de cierta cantidad.

—Conceder derechos pasivos á Higinia Senra, viuda del cajista de la imprenta provincial, Tomás Santander.

—Que abonando los gastos el Ayuntamiento de San Ildefonso, reconozca el arquitecto una casa ruinosa de dicho Real Sitio.

—Autorizar al diputado don Dámaso Gil para que perciba una cantidad que reintegra el Estado á los fondos provinciales, correspondiente á sueldos de dos oficiales de la Comisión Mixta de reclutamiento.

—Admitir en observación á la presunta demente de Cuéllar, Narcisca Sanz Blanco.

—Buscar antecedentes para contestar á un oficio de la Dirección de Administración local, relacionado con la casa de convalecientes.

—Aprobar la liquidación de las obras ejecutadas en el camino de Pinillos á la carretera de Segovia á Cuéllar y devolver la fianza al contratista.

Noticias militares

ARTILLERÍA

Gratificaciones.—Se concede la gratificación de 1.500 pesetas anuales al teniente coronel, con destino en la Pirotecnia militar de Sevilla, don José Morillo y Cárdenas, y la de 600 al capitán, con destino en la Fábrica de Trubia, don Enrique Rodríguez.

Destinos.—Al 10.º depósito de reserva, para el percibo de haberes, al segundo teniente (E. R.) don Teodoro Cos y Huertas, continuando en situación de reserva.

Reserva.—Continúa en esta situación, en la segunda región, el segundo teniente de escala de reserva don Julio Maeso Vélez, causando alta en el percibo de haberes, en el cuarto depósito de reserva.

OFICINAS MILITARES

Ascensos.—A escribiente de primera clase, don Felipe Sanz Miguel.

Ingreso.—Se le concede en este Cuerpo, con la categoría de escribiente de segunda clase, al sargento de Caballería don Emilio Munguía Peinador.

Destinos.—Escribientes de primera clase: don Tomás Gómez Esgueva, á la Plana Mayor de las tropas de Policía indígena de Melilla, y don Felipe Sanz

Miguel, á la Subinspección de las tropas de Melilla.

Escribientes de segunda clase: don Emilio Munguía Peinador, á la Subinspección de las tropas de la sexta región.

Personal del material de Artillería

Nombramientos.—Se nombran ajustadores herreros cerrajeros de segunda clase á Manuel Fernández Fernández, Manuel Moreno Romo y Julián Pérez Plaza.

Colaboración de EL ADELANTADO

Boceto carnavalesco

Con los bailes de Piñata hemos enterrado ya al Carnaval de 1914. A ese viejo libidinoso que, vestido de payaso, embadurnado el rostro con albayalde, y seguido de su cohorte de locuras, aparece todos los años con nuevos bríos, invitando á la gente de buen humor á seguirle en pos de su carroza triunfal.

Nos hallamos en plena Cuaresma. Epoca de ayunos y abstinencias, de abadejo, escabeches y potajes; y más de alguna liada pecadora, recordará con amargura las horas alegres pasadas en los bailes de máscaras, horas de fiebre que se fueron veloces, dejando en su alma un sedimento de tristeza, que acaso dure para aquélla siempre, siempre...

La ví hace unos días y me pareció aún más bonita. Semejaba una Magdalena, arrependida de sus extravíos, purificada de sus culpas. Su rostro estaba pálido y en sus ojos brillaba una chispa de contrición. Quise compararla con la *bacante* del baile que por su desecado atrevimiento llamaba la atención de todas las parejas... y no pude. Era bien distinto el lugar y el ambiente en que la hallé últimamente: en una calle oscura y silenciosa, encharcado el suelo por la lluvia que caía tenaz y desesperante, huyendo con precipitados pasos á ocultarse de miradas indiscretas, á sumergirse en la negrura de sus pensamientos, avergozada de su pasado...

¡Pobre Colombina...! ¿Qué has hecho de las flores de trapo, del vestido de colores chillones con que cubrías tu gentil si'eta? Arrastradas por el viento, sucias y rotas yacen en tu morada pregonando tu caída... Perdóname si evoco el momento en que te contemplé en el baile.

Este se hallaba en todo su apogeo. Flotaba una atmósfera caliginosa y lasciva. El piso era una muldada alfombra de confetti; la música entonaba un vals canalesco que

reía, reía é invitaba al desbordamiento de las pasiones....

Quizás estabas ebria; el rufián que te acompañaba, sin duda alguna, te hizo beber demasiado, despertando en tí deseos de amar, adormeciéndote tus sentimientos de niña pudorosa, lanzándote en la desenfrenada carrera de sus torpes intenciones....

Llora, llora tu caída; cuando se puede llorar, las penas son menos intensas y las lágrimas marcan la estela del camino del arrepentimiento. ¡Bienaventurados los que lloran, porque ellos serán consolados...! ¡Maldito sea el Carnaval que deja en los corazones esas llagas incurables...!

ESPAÑA.

LOS DUROS SEVILLANOS

Hace ya algún tiempo que el comercio se viene quejando de la falta de orientación que existe para conocer los duros llamados sevillanos.

Estas monedas son unas veces y otras admitidas en los Bancos, habiendo ocasiones en que unas mismas monedas que ayer fueron rechazadas en un Banco hoy son admitidas.

En general, los duros de dicho busto son admitidos por el comercio, pero este desea, para evitar molestias en las operaciones, que por los Bancos y por el de España sobre todo, se tome alguna medida á fin de que sepan á qué atenerse.

El Sr. Gil Becerril en Sepúlveda

El domingo, terminado el acto de la proclamación de candidatos, marchó á Sepúlveda, acompañando á su hijo don José, joven y distinguido candidato á diputado por el distrito de Riaza, el ilustre senador por la provincia, don Javier Gil Becerril.

Numeroso séquito, constituido por amigos políticos y particulares de los señores Gil Becerril y Gil de Biedma, marchó con éstos á la histórica villa de Sepúlveda, ocupando los distinguidos expedicionarios varios elegantes vehículos.

La visita del señor Gil Becerril á Sepúlveda, cuna de sus antecesores y distrito por el representado en cortes durante largos años, constituyó un acontecimiento sensacional.

Noticiosos estábamos del recibimiento delirante tributado al eximio senador y al jo-

porción de sociedades de crédito y presidente del consejo de administración de una de las más conocidas en París.

El salón de los condes de Naucelle era también muy célebre y solicitado, tanto como podían serlo las fiestas de Luis del Claín, con la sola diferencia de que era muy difícil ser admitido en aquel lugar, y de que en ello se recibía favor y no se daba.

—¡Ah, señora condesa!—exclamó Luis del Claín inclinándose ante la gran dama con todo el respeto de que era capaz en circunstancias extraordinarias,—empezaba á creer que no tendría el honor de veros esta noche.

—Mi querido señor del Claín—contestó ella con aire afable, pero con un no sé qué imperceptible, propio únicamente de ciertas mujeres, que mantiene la distancia á pesar de su sonrisa,—veo en efecto que todo está ocupado... creo que no habeis tenido nunca tanta concurrencia como esta noche.

—Pues aunque hubiera doble, siempre habrá sitio para la señora condesa de Naucelle—contestó éste galantemente.—Pero, no veo al señor conde.

necemos aún más que por haber oído hablar de ella á Luciano y á Lisón.

Por más que fuese el dueño de la casa, le costó mucho trabajo abrirse paso entre la multitud para llegar hasta el salón de entrada, que estaba de bote en bote.

Pero al fin pudo vencer todos los obstáculos, y ya iba á acercarse al grupo que rodeaba á la condesa, cuando se encontró frente á un individuo bastante joven, pequeño de estatura, muy grueso, sobre todo de estómago, con una cara muy ancha sumida en los hombros, pareciendo no tener cuello.

Y en efecto, tenía lo menos que era posible.

Su cabello no era ni negro ni rubio, era más bien castaño, su aspecto insolente y bajo á la vez y afectando unos aires de gravedad é importancia insoporables.

Su conjunto traía á la memoria la rana, pero á la rana que se hincha para parecer bucy, según la fábula de Lafontaine.

Además de esto, era miope hasta el punto de tropezar con todo el mundo y estar ya á punto

ven candidato, su hijo, por el culto y entusiasta pueblo sepulvedano. Las estrecheces de espacio con que días ha venimos luchando, obligáronnos á aplazar esta interesante información.

A su llegada á Sepúlveda, los expedicionarios fueron aclamados frenéticamente por la inmensa multitud que á las afueras de la población los esperaba. En la manifestación tomaron parte personas de todas clases y condiciones, hombres, mujeres y niños.

Los señores Gil Becerril y Gil de Biedma y su séquito, engrosado con personalidades significadas de Sepúlveda que esperaban á los viajeros, se dirigieron, precedidos de una banda de música á la Casa Consistorial. Fuera, en la plaza llamada del Trigo, continuaban los aplausos y vitores, viéndose obligados los señores Gil, padre é hijo, á asomarse al balcón del Ayuntamiento. Su presencia fué acogida por el pueblo con nuevas y reiteradas manifestaciones de entusiasmo, ante las cuales, el señor Gil Becerril, visiblemente emocionado, dirigió la palabra á la multitud, pronunciando un hermoso, elocuente y sentidísimo discurso.

Con religioso silencio, oyó el pueblo sepulvedano la autorizada palabra de su respetable prócer, en cuya peroración mezcláronse las frases de sincera gratitud por el agasajo popular, con los conmovedores recuerdos de familia, familia venerada en Sepúlveda, en cuyo cementerio yace la ilustre dama que fué en vida amantísima compañera del señor Gil Becerril. Lágrimas de ternura arrancó este recuerdo de los ojos de la multitud: lloraban los niños al ver llorar á sus madres; los hombres, menos sensibles, pugnaban por contener el llanto, preñados de lágrimas los ojos. El dolor, evocado por el recuerdo, fulguraba tras un velo cristalino, en las pupilas del orador.

El candidato, señor Gil de Biedma, emocionadísimo, tomó á continuación la palabra para expresar al pueblo su agradecimiento por la acogida dispensada á su respetable padre. En hermosos párrafos, de sencilla elocuencia, prometió emular las glorias de su familia, consagrando, á la vez al bienestar del distrito todos sus juveniles entusiasmos. Una salva cerrada de aplausos estalló al terminar su breve discurso el señor Gil de Biedma.

La jornada fué brillantísima, y la manifestación de entusiasmo tan espontánea y delirante, que jamás se recuerda en Sepúlveda otra análoga.

El respetable senador señor Gil Becerril, después de breve estancia en Sepúlveda, ha regresado á la corte.

Marzo agrícola

En este mes se reanuda en grande escala las labores del campo en la mayoría de las regiones de España, debiendo cuidarse de que las labores de arado se ejecuten bien porque no han de corregirse ya las heladas, sobre todo si los terrenos son arcillosos ó arcillo-silíceos. Es asimismo este mes más adecuado para distribuir en los cereales más abonados ó que no vegetan bien, abonos líquidos ó purvurulentos, tales

como la tierra animalizada, la palomina, el guano, la materia fecal desecada, la sangre desecada, etc.

El abono de primavera, nitrato de sosa aplicado en la última quincena de este mes hace cambiar favorablemente el aspecto de los sembrados raquíticos ó mal desarrollados. Se siembran las habas, habones, lino tigo y centeno de primavera, avena, guisantes, garbanzos, lentejas, etc. etc.

En horticultura se siembran también bajo cubierto alcachofas, melones, pepinos, ensaladas, etc., y al aire libre remolachas, zanahorias, perifollos, espinacas y rábanos. Se siembran asimismo patatas para tempranas, espárragos y coliflores.

Las plantaciones de frutales deben terminar en este mes, porque de lo contrario perderían los pies, desecadas sus raíces, la propiedad de arraigar y vejetar.

En los jardines se siembran bajo cubierto nicaraguas, albahaca, cinerarias, capuchinas, dalias, heliótopos, margaritas, etcétera; y al aire libre amapolas, césped, claveles, belloritas, etc. Se trasplantan las vivaces como la juliana, el botón de oro, el romero, el tomillo, la belladona, azucenas, gladiolos y narcisos.

Se da una labor á los viñedos, especialmente con el arado de vertedera fija. Se arman los parrales y se enrodrigoman las vides nuevas. Se hace el primer trasiego en los vinos, azufrando previamente los vinos.

MIRANDO AL CIELO

La tierra en peligro

Según las observaciones del director del Observatorio Astronómico de París, monsieur Nordmann, publicadas en «Le Matin», la constelación de Andrómeda se dirige hacia la Tierra con una velocidad de mil cien millones de kilómetros por hora.

Como se sabe, esta hermosísima constelación contiene muchas estrellas dobles, de todas las magnitudes y distancias. En ella se encuentra la famosa nebulosa, una de las mayores del cielo, visible á la simple contemplación, de forma ovalada y con condensación central muy marcada.

Con que cualquiera de los componentes de Andrómeda diese un topetazo á la Tierra, excusado es decir lo que sucedería á este pobre planeta, modesto y prudente transeunte del éter.

SOBRE UN COMENTARIO

Don Julio Páramo nos envía para su inserción en nuestras columnas una carta, en que, en contestación al comentario que hacíamos en nuestro número del lunes último á propósito de la especie referente á los intentos hechos por dicho señor para proclamarse candidato á diputado á Cortes por el distrito de Cuéllar.

Dice el señor Páramo que posee cartas muy cariñosas de los señores Comelarán y Castro, ex senadores por esta provincia, en las que le ofrecen poder notarial para hacer su proclamación por el indicado distrito, como conservador maurista, y que no quiso utilizar este generoso ofrecimiento

por consideraciones de delicadeza, que estiman en mucho los hombres de corazón sano que siempre hacen un culto de las amistades tenidas, siendo esta razón sola la que le pudo obligar á no realizar un acto de perfecto derecho, acto que pudiera haber perjudicado á personas que si, en el día no tienen su cariño, no ha mucho lo poseían, creyéndose muy honrado el señor Páramo con el de aquellas personas.

Añade que caso de haber sido proclamado, de ninguna manera hubiese molestado á sus buenos amigos de Cuéllar, donde según dice, los tiene más verdaderos y más desinteresados que los nuestros; y termina asegurando que no está solo en la política, puesto que continúa militando en el verdadero partido conservador, estimando como gran honra su consecuencia, reconociendo como único jefe al insigne estadista señor Maura.

Celebrando mucho la consecuencia política de que habla el señor Páramo, en nada nos parece reñida ésta con la soledad en que en la política provincial y en la del distrito de Cuéllar, queda el comunicante; por lo demás nos limitamos á consignar la aseveración del señor Páramo referente al ofrecimiento de poder notarial, para su proclamación, teniendo nosotros por exactos los hechos que consignáramos.

Otros conceptos encierra la carta; pero como son ajenos á una polémica puramente política, nos creemos en el caso de omitirlos, hoy por hoy.

Navas de Oro

FUNCIONES DE TEATRO

A cargo de varios jóvenes de ambos sexos, aficionados al arte de Taífa, ha tenido lugar en esta localidad una escogida velada teatral.

Pusieron en escena el drama en tres actos de Echegaray, «Malas Herencias» y el divertido juguete cómico «Los dos sordos».

En la interpretación tomaron parte las bellas y encantadoras señoritas Petra Sanz, Cirila Sanz y Victoria Matesanz, y los jóvenes Fiorián Martín, Julio González, Cándido García, Manuel Domínguez, Joaquín Bartolomé, Marcelo Lázaro y Pedro Aceves.

La representación resultó en extremo esmerada, y los intérpretes oyeron continuamente calurosos aplausos, recibiendo algunos obsequios.

Dirigieron la escena el ilustrado maestro nacional don Braulio Arranz, y el joven y competente tenedor de libros don Gumerindo Gil, quienes recibieron innumerables felicitaciones y plácemes.

En el monólogo «Carta para mamá», hizo las delicias del público la linda niña María García, hija del laborioso industrial don Salustiano.

Las autoridades locales, el vecindario y muchos forasteros de los pueblos limítrofes presenciaron la representación.

Corresponsal.

2-3-14.

CARTA ABIERTA

El señor Martín Sánchez á sus electores

El diputado electo por Santa María de Nieva, director general del Instituto Geográfico y Estadístico y querido amigo nuestro, don Francisco Martín Sánchez, nos envía la siguiente carta que para conocimiento y satisfacción de todos sus electores dirige á los alcaldes de los pueblos de aquel distrito:

Mi distinguido amigo: Habiendo sido elegido por quinta vez Diputado á Cortes por el Distrito de Santa María de Nieva, cumplo gustoso con el deber de dar á ese Ayuntamiento y electores de la localidad, las más expresivas gracias por tan señalado favor, pues si bien ahora no han tenido necesidad de emitir su voto, no por ello es menor mi agradecimiento, porque esto demuestra que, si no la totalidad de los electores, por lo menos la inmensa mayoría está conforme con mi reelección.

Este acto de reiterada confianza en mi persona, me obliga cada día más á servir, como lo he hecho hasta ahora, los intereses generales del Distrito y los particulares de mis electores.

A V., señor Alcalde, como Presidente del Ayuntamiento y digno representante de ese pueblo, le dirijo estas líneas, suplicándole haga llegar mi gratitud á todos y cada uno de los vecinos de esa localidad.

Suyo afectísimo amigo s. s. q. e. s. m.
Francisco Martín Sánchez.

DE SOCIEDAD

Viajes

Se encuentra en Segovia, visitando los monumentos artísticos de la población, el delegado de la Comisaría regia del Turismo Mr. Jules Causse.

—Se encuentra en esta capital el joven primer teniente de Artillería don Mariano de Ugarte, hermano del capitán de igual arma y apellido.

Audiencias regias

Nuestro respetable amigo, el señor conde de Torre Vélez, tan conocido entre nosotros, fué recibido ayer en audiencia por su majestad el Rey.

—Su majestad la Reina doña Victoria recibió también ayer á las señoras condesas de Revillagigedo, y viuda de Adanero y á la señora viuda de Sangro, de familias todas muy respetadas y conocidas en Segovia.

Mejoría

Se encuentra mejorada de la enfermedad que padece, la distinguida esposa del teniente coronel de la Guardia civil señor Boné.

Hacemos votos por su restablecimiento.

Ascenso

Ha obtenido el ascenso á Jefe de Administración de segunda clase en el ministerio de la Gobernación, nuestro distinguido amigo don Nicolás Ibarrola, asiduo veraneante en esta ciudad.

Sea enhorabuena.

Nacimiento

Ha dado á luz con toda felicidad una hermosa niña, la distinguida esposa del primer teniente del regimiento de Sitio y culto escritor don Eugenio Colorado.

Reciban nuestra enhorabuena los padres y abuelos de la recién nacida.

Nuevo catedrático

Después de brillantes ejercicios de oposición, ha sido propuesto para la cátedra de lengua y literatura castellanas, vacante en el Instituto de Santander, el estudioso licenciado en letras don Policarpo Mingote Eguigaray, hijo del ilustrado director del Instituto de Valladolid, distinguido paisano nuestro, don Policarpo Mingote.

Nuestra enhorabuena al nuevo catedrático y á su familia.

Instrucción pública

Estado

Doña Mercedes Casero, maestra de la capital, remite el estado mensual referente á su escuela.

Doña Leonor Rodríguez, del barrio de San Lorenzo, participa que no ha habido alteración alguna en su escuela, durante el próximo pasado mes.

Poseión

El alcalde de Riaza comunica que se ha

posicionado del cargo de maestro de sección de dicha villa, don Florentino de Agueda Sanz.

Credenol

La Junta de Madrid remite para que se entregue al interesado, residente en La Cuesta, credencial nombrando á don Esteban de Andrés y Cobos, maestro de Cenicientos (Madrid).

Títulos

Envían sus títulos administrativos, para que sean diligenciados, los maestros don Braulio Azuara, de Saldaña; don Simón Moreno, de Fuentidueña, y don Trifón de Agueda, de Aldealengua de Santa María.

Datos estadísticos

Se recomienda á las maestras de la capital doña Joaquina Lagares y doña Antonia Cabrero, remitan con toda urgencia á la Sección administrativa de primera enseñanza, los datos estadísticos correspondientes al mes de Febrero último.

Sucesos locales

Accidente del trabajo

Esta mañana ha sido curado el obrero albañil Zoilo Miguel, de 23 años, de una herida de bastante profundidad en la mano derecha, producida con un clavo, en la obra en que trabaja de la plaza de Colmenares.

El pronóstico de la herida es reservado.

POR UNA INFANTA ESPAÑOLA

Suscripción para regalar las insignias de la Gran Cruz de Alfonso XII á S. A. la Infanta doña Paz.

Octava relación

Doña Enriqueta de Austria de Rodríguez y doña María de Austria y Rodríguez. Importa esta relación, 2 pesetas. Recaudado anteriormente, 48 pesetas. Total, 50 pesetas.

Los sucesos de

El Escorial

Fallecimiento del señor Sarabia

El Escorial 3.—Esta tarde falleció el alumno de la Escuela de ingenieros de Montes don Javier Sarabia, herido ayer gravísimamente en la colisión entre los estudiantes y los mozos del pueblo.

El señor Sarabia era hijo de un jefe de Carabineros, residente en Huelva.

Hoy llegó de Madrid un eminente cirujano, enviado por el ministro de la Gobernación para intentar salvar la vida del señor Sarabia, mediante una arriesgada operación quirúrgica; pero todos los auxilios de la ciencia fueron inútiles.

Uno «que nació ayer»

El señor Epaiza, estudiante vasco, fué uno de los primeros agredidos cuando los sucesos ocurrieron.

Le dispararon varios tiros, sin hacer blanco, y una de las balas dirigidas á él debió ser la que le causó á Sarabia la herida que le ha producido la muerte.

El sargento de la Guardia civil ha felicitado hoy al señor Epaiza, diciéndole:

—Enhorabuena, ¡ayer nació usted!

Otro de los agredidos

Otro de los que, según refieren los alumnos, vive milagrosamente, es el estudiante señor Quallart.

Este recibió siete tiros, que le dispararon casi á boca de jarro, y tal fué su impresión, que contó las siete detonaciones inmóvil, sin ocurrírsele huir, ni defenderse.

Pero cuando, al sonar el último disparo, comprendió que á su agresor se le habían agotado los proyectiles, descargó sobre éste un estacazo.

La guerra en Africa

Grave accidente

Desde ayer tarde circulaba el rumor de que al veterario primero de las fuerzas regulares indígenas, don Rufino Muro, le había ocurrido un accidente grave.

Hoy se ha confirmado dicho rumor.

El señor Muro salió ayer á dar un paseo á caballo, acompañado de dos oficiales de las fuerzas regulares desde Laucien.

Pero el caballo que montaba el señor Muro perdió pie y cayó con el jinete á una profunda sima en el río.

El caballo pudo ganar la orilla; pero el

to de enredarse entre las piernas de Luis del Cíain.

—¡Imbécil!—Te dije ésto á media voz,—pones unos lentes!

—¡Ah! Perdona, señor barón—contestó afablemente,—se me han roto esta mañana.

—Pues haber comprado otros.

—¡Oh!—contestó con cínico acento.—Hablais con mucha facilidad... Mi último dinero lo empleé en estos guantes para venir esta noche.

—Está bien; espérame allá dentro... tendré necesidad de ti... Si lo haces bien habrá gratificación.

El rostro de aquél á quien se dirigían aquellas palabras se iluminó lleno de sonrisa, é irguiéndose cuanto le fué posible, salió precipitadamente en la dirección indicada.

Luis del Cíain dió aún algunos pasos, y se acercó al círculo que rodeaba á la condesa.

La condesa de Naucelle era una mujer de cuarenta años, aunque aparentaba menos de treinta y cinco.

Alta, bien formada, de gran elegancia y muy bella, en la plena belleza de la madurez, que si

no tiene el encanto primaveral de la primera juventud, posee el vivo reflejo y esplendor del estío.

Abundante cabellera de color castaño claro, rostro ovalado de maravillosa y trasparente tez, hermosos ojos del mismo color del cabello, mirada dulce y espiritual, aunque algunas veces mezclada con una expresión de secreta melancolía.

Su rostro, de facciones regulares, sin exageración, era correcto y severo; sus espaldas eran admirables, y sus brazos, los más hermosos del mundo, sin ese desarrollo excesivo de carne que distingue generalmente á las mujeres de esta edad.

Y efectivamente, allí había muchas mujeres jóvenes que envidiaban *in petto* aquella gracia aristocrática, y habrían cambiado con mucho gusto y sin perder en ello sus veinticinco años por los cuarenta de la condesa.

Esto explica perfectamente las atenciones de que era objeto, aunque no hubiera añadido á estas condiciones la de la fortuna y la de la alta posición que ocupaba su marido, miembro de una

señor Muro, que se desprendió del animal, no ha vuelto a aparecer. Muchos moros y paisanos han cooperado á buscar el cadáver, que ha aparecido á las tres de la tarde, en punto distante más de cien metros del sitio donde cayó.

Soldados intoxicados
Los soldados del batallón de cazadores de Llerena Alejandro Martín Martín, y Regino Herrero Nicolás, encargados de la confección del rancho, dormían en la cocina situada á espaldas del cuartel de la Reina.

Despertaron enfermos y Alejandro Martín procuró auxiliar á su compañero y cayó accidentado.

Socorridos en el Hospital, reconocióse la gravedad de Regino Herrero, quien falleció poco después por asfixia. Alejandro Martín ha podido salvarse.

mita antes del 1 de Abril del año actual á la Dirección general de Obras públicas un plan de reparación general y definitivo de las carreteras, realizable en diez años, á partir de 1 de Junio del presente, consignando en él los datos que se mencionan.

Juzgado municipal
Hoy se ha inscrito la partida de defunción de Aurora Manso, de dos años. Nacimientos, ninguno.

Receta para nuestra regeneración. Menos horas de café y más horas de trabajo; menos licores que no producen más que borrachos, degenerados y tuberculosos y más Licor del Polo, que produce salud y bienestar.

Maestros interinos
El ilustrísimo señor rector de la Universidad Central se ha servido extender los siguientes nombramientos de maestros interinos:

Don Argimiro Fernández Casas, para la escuela graduada de niños de Santa Eulalia.

Don Marcelino Rubio Corihuela, para la idem id. id.

Don Florentino de Agueda Sanz, para la idem id. de Riáza.

Doña María Antonia Pardo Rivilla, para la idem de niñas de El Espinar.

El tiempo
El día de hoy ha amanecido despejado, luciendo en el firmamento el sol esplendoroso.

La placidez del día ha animado las calles y paseos, ávido el vecindario de disfrutar de una temperatura tibia, después de los continuados rigores del tiempo.

No lo dudeis!

Los artículos de ultramarinos comprarlos en el

NUEVO ECONOMATO

sin olvidar el vino de Valdepeñas, los ricos chorizos de Cantimpalos y el café que tuesta y mezcla la casa

—Son las mejores aguas alcalinas **Vichy-Hópital** (estómago), **Vichy-Célestins** (rifones), **Vichy-Grande-Grille** (hígado).

Sesión
Esta noche celebrará sesión en primera convocatoria la Corporación municipal.

ALCANCE de MADRID
(POR TELEFONO) 4 tarde

Despacho con el Rey

Esta mañana acudieron á Palacio para despachar con el Monarca los señores Dato y Echagüe.

No asistió el ministro de Marina, aunque se encuentra muy mejorado de su enfermedad.

El ministro de Marina

El ministro de Marina ha pasado la mañana en el despacho de su ministerio.

Mañana asistirá al Consejo que presidirá el Rey y llevará á la firma una propuesta de ascensos reglamentarios, ocasionada por el pase á la reserva del coronel de Infantería de Marina señor Pargo.

La dimisión de Weyler

El señor Dato ha confirmado la dimisión del capitán general de Cataluña señor Weyler, aunque negando que haya sido motivada por asuntos electorales de Almería.

Dice el presidente que anoche le visitó el señor Echagüe para enseñarle un despacho telegráfico de Weyler, en el que éste reiteraba su dimisión, rogando al Gobierno que le fuese admitida antes del sábado.

La dimisión no está fundamentada y es asunto que ha de estudiarse en el Consejo.

Circulan rumores de que será nombrado capitán general de Cataluña el general Borbón,

Un artículo de «ABC»

Hablando con los periodistas el señor Dato, ha dicho esta mañana que había leído el artículo de Santos Escalza, que hoy publica «ABC» y en el cual se dice que el Gobierno ha encasillado á los señores Azoárate, Lerroux y Alvarez (don Melquiades).

Dice el presidente que esa creencia es una lamentable equivocación del articulista, pues dichos señores han triunfado ahora, como otras veces, por sus propias fuerzas y sin protección del Gobierno.

Pueblo amotinado

En Escalonilla, pueblo de la provincia de Toledo, distrito de Torrijos, ha habido graves desórdenes por cuestiones electorales.

Lucha por aquel distrito el candidato prietista don Manuel de Taramona, y la creencia de que este señor se dedicaba á la compra de votos, originó los sucesos.

Se han enviado un sargento y diez parejas de la Guardia civil, por si los sucesos se reprodujeran.

De Tetuán

Ha salido para la península la quinta expedición de licenciados.

—Ha sido encontrado el cadáver del veterinario segundo don Rufino Muro que pereció ahogado en el río Jemis.

BOLSA

Table with 2 columns: Item and Price. Includes entries for Interior, Amortizable al 5 por 100, Acciones del Banco, Acciones de Tabaco, Paris á la vista, and Londres á la vista.

Se alquila

hermosa casa con jardín y agua corriente; sol todo el día.

En la Administración de este periódico informarán.

Banco de España

Próxima convocatoria

Preparación especial para el ingreso por los oficiales de esta Sucursal don Alberto Rivas y don Francisco Gilarranz.

Informes y horas de matrícula de seis á ocho tarde.

Las clases empezaron el día 1.º de Marzo.

Colón, 9, principal, derecha

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz, vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará **SEGOVIA** el día 7 de cada mes, recibiendo consulta de 12 á 2 en el Hotel Fornos.

Consultas en Madrid todas las días no festivos de 2 á 4, en su Instituto Montera, 38, primero.

Auxiliares de Estadística

Convocatoria anunciada 30 plazas 1.500 pesetas. Preparación á cargo de los señores Irizar, Orduña y Ruiz Magán, del Cuerpo Facultativo de Estadística, Academia Estévez, Ventura

de la Vega, 8, Madrid. Esta Academia lleva ingresados 40 individuos en el Cuerpo de Estadística.

Se arriendan

en el término municipal de la villa de Cuéllar, cuatro mil quinientos pinos para resina. Para tratar con don Gregorio Peza.

Mercados

SEGOVIA
Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:
Trigo, á 12'75 pesetas las 94 libras
Centeno, á 9 pesetas fanega.
Cebada, á 7'75 id. id.
Algarroba, 10'50 id. id.

Harinas de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)
Elaboración por cilindros
Marina patente, peso de 100 kilos, 41 pesetas.
Id. de 1.º sace de 100 id., 40 id.
Id. de 2.º id. id., 39 id.
Id. de 3.º sace de 70 id., 18.

Salvados
De 1.º clase, saco de 50 kilos 11 pesetas.
De 2.º id. id. de 40 id. 8'00 id.
De 3.º id. id. de 30 id. 7'00 id.

AYLLON
Trigo, la fanega, pesetas 12'25.
Centeno, id. 9'25.
Cebada, id. 8'50.
Algarroba, id. á 11 id.
Yeros, id. 9'75 id.
Lan sin lavar, la arroba, pesetas 14'25.
Avena, id. 5'50.
Cordos semanales, 25 á 30 pesetas uno.

Tendencia del mercado sosegada.
Corresponsal.
PERAFIEL
Trigo, á 52 reales fanega.
Centeno, á 35 id.

Cebada, á 28 id.
Yeros, á 36 id.
Avena, á 20.

Corresponsal.
VALLADOLID
Almacenes del Canal. — Entraron 300 fanegas de trigo que se pagaron á 52'50 reales las 94 libras.
Almacenes del Canal. — Entraron 800 fanegas de trigo que se pagaron á 53 reales fanega de 94 libras.

AREVALO
Trigo, 51 reales las 94 libras castellanas.
Centeno, á 37 id.
Cebada, á 30 id.
Algarrobas, á 35 y 36 id.
Tendencia del mercado sostenido.
Temporal, frío.

SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, la fanega, á 51'50 reales.
Centeno, id. 36 id.
Cebada, id. 29 id.
Algarroba, id. á 38 id.

Corresponsal.
PEDRAZA
Trigo, la fanega, 12'50 pesetas.
Centeno, id. 10'00 id.
Cebada, id. 8'50 id.
Algarrobas, id. 11'00.
Yeros, id. 10'00.

MEDINA DEL CAMPO
En este mercado entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron á 52'50 reales las 94 libras.

Ricardo García

DENTISTA
CONSULTA LOS DOMINGOS
EN EL HOTEL VICTORIA
DE DIEZ A CINCO
Extracciones sin dolor—Emplastes
Orificaciones y Dentaduras.—Dientes sueltos de todos los sistemas.
24 años de práctica
CLINICA EN MADRID:

Argensola, 9

Nueva Librería y Papelería

E. HERNANDEZ

tiene el gusto de ofrecer al público en general, su nuevo establecimiento de Papelería y Librería sito en la

Plaza Mayor, 10 (antigua expendedoría de tabacos)

GRAN SURTIDO

en estuches de papel, menajes de escuela, objetos de escritorio. Especialidad en postales de fantasía. Venta de papel de fumar.

Plaza Mayor, 10 (junto á la Central de coches)

Sombreros

Gorras

Efectos militares

Sombreros de teja, Bonetes

Sombreros de señora y niño, etc.

GRAN SURTIDO

EN LA

NUEVA SOMBRERERIA

JUAN BRAVO, 7 Y 9

Tienda que ocupó la zapatería La Gloria



LOS NIÑOS DÉBILES,

siempre crecen fuertes con el uso de la Emulsión SCOTT y esta afirmación queda probada en la siguiente carta, una de las mil recibidas de los Srs. Médicos y padres de familia.
"Mi hijo Emilio de 3 años estubo enfermo de gravedad en Agosto último con unas fiebres gástricas y quedó tan delicado y raquítico que creíamos no había medio para salvarle. Tuvimos la suerte de apelar a la Emulsión SCOTT y se repuso pronto de carnes y fuerzas, quedando completamente restablecido." Fabián Lopez, Alpera (Albacete) 2 de Marzo de 1913.

Emulsión SCOTT



Las imitaciones fallan; insístase pues en adquirir la legítima Emulsión de SCOTT y no se acepte otra.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia, 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

SUETOS

Testimonio de gratitud
Algunas de las mujeres cuyos hijos reciben los beneficios de la humanitaria institución «La gota de leche», se han acercado á nuestra redacción para rogarnos expresemos su gratitud hacia el señor Burgos por la cesión á favor de dicha institución del premio que le ha correspondido en el concurso de coches engalanados.

Nuevo comerciante

Hoy ha salido para Belmonte (Cuenca), para hacerse cargo de un acreditado establecimiento de tejidos, ferretería, drogas y otros objetos, que ha tomado en traspaso, nuestro estimado amigo el joven comerciante José María Ruiz, que durante bastante tiempo estuvo al frente de la sucursal del comercio de don Carlos Tablada.

José María Ruiz, á quien deseamos tantas prosperidades en el negocio como es merecedor por su laboriosidad y carácter amable, se despide por nuestro conducto de sus muchos amigos, ofreciéndoles su nuevo domicilio.

Por el ministerio de Fomento se ha dictado una Real orden disponiendo que por los ingenieros jefes de las provincias se re-

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquemas, correspondencias, cartales, etc., con prontitud, exactitud y sumo.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por su importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver EXPOSICION de retratos en los escaparates de la casa.

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles

Delegación en Madrid

Calle del Barquillo, núm. 26.

Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

Compagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIO Y EXPLOSIONES

(Fundada en París en 1819)

Capital social (completamente desembolsado), frances.....	2.000.000
Reservas afectivas, frances.....	28.485.000
Primas á cobrar, frances.....	90.224.251'12
Total de garantías al Balance en 31 de Diciembre de 1908.	120.708'251'12
Cinistros pagados hasta dicha fecha, frances.....	371.611.694'17
Capital asegurado, frances.....	22.620.895'805

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido de todo los requisitos que exige en la nueva ley de Seguros.

Autorizada por la Comisaría general de Seguros, con fecha 28 de Junio de 1912.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Alveira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santiago

'LA PATERNAL'

Compañía anónima de seguros contra incendios y explosiones

Fundada en 1843

Establecida en París: Rue Menars, 4

Delegación General en España: Madrid, Plaza del Príncipe Alfonso, 14

GARANTIAS

Capital social enteramente suscrito.....	FRANCOS) 6.000.000
del que hay desembolsado el 40 por 100 ó sean 2.400.000 francos.	
Reservas en 31 de Diciembre de 1912.....	9.470.000
Primas en carters en igual fecha.....	6.671.675
TOTAL.....	112.141.975

Cinistros satisfechos en 31 de Diciembre de 1912..... 161.320.454

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría General de Seguros en 16 de Agosto y 23 de Octubre de 1913.

Subdirector en la provincia de Segovia

Don Ildelfonso Migueláñez
en Carbonero el Mayor

Morrhuel-Cresosolado

De CHAPOTEAUT & C

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol, poderoso antifebril, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebel-des, Tisis laríngea, Con-sunción, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

GRAN HOTEL

DE BARCELONA

Ascensor, baño, etc. Hospedaje económico. Precios convencionales á comisiones, familias y estables.

CAPELLANES, 7 (esquina á Preciados) MADRID

ACADEMIA

Cano de Bueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Adm-nistración y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrícula en el Instituto de Sevilla. Cursos independientes clasificadas por competencias en grupos de cinco se años.— Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matriculas en cualquier época del año. Pidanse informes y reglamentos á la Dirección. San Marcos, 3, Madrid

Labradores.-Hortelanos.-Jardíneros.

¿Queréis asegurar vuestras cosechas? Comprad semillas seleccionadas de la casa más importante del mundo señores Vilmorin-Andrieux y Compañía de París, que además de su pureza, son relativamente económicos sus precios. P Remolacha roja gigante, Alfalfa de Provenza descocutada, Trébol rojo y ludo, Raigrás, Mielgas, Semillas especiales para prados, Esparoceta, coliflor, vionteca temprana de gran tamaño, escarola, lechuga, Repollo Bacalan, Corama de buey, San Dionisio y otras infinidades de clases más, así como preciosidades en semillas para flores y adornos de jardinería.

Droguería Castellana

NORBERTO ADULCE

VALLADOLID

Emplastos Alcock

Marca Aguila.

(Fundada en 1847). El Medicamento Mas Maravilloso Del Mundo Para Uso Externo.



Los Resfriados, Pulmones enfedbles. Los Emplastos Alcock sirven de preventivo así como de curativo. Evitan que se arraiguen los resfriados.

Reumatismo en los hombros. Se alivia con los Emplastos Alcock. Los usan los atletas para el cansancio ó dolor de los músculos.

El Emplasto Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicadlo donde quiera que se sienta dolor.

Quando necesitéis una píldora **Píldora Brandreth** (Fund. en 1752.) Para Refortalecimiento, Bile, Dolor de cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agencia en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

HARINA LACTEADA NESTLÉ

Contiene la mejor leche de vaca. Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes. Precio único: Ptas 1.75 el bote.



Docks Avicoles de France

Representation exclusive pour L'Espagne et Portugal La Revista Mercantil-Valladolid

Alimento acelerador la postura de las gallinas.

Ha sido verdaderamente extraordinario el éxito que ha obtenido en España este maravilloso invento, para hacer poner á las aves incesantemente aun en los días del más riguroso invierno. Hasta los más incrédulos declaran ya su asombro y por toda España corre ya la fama de este producto. Y no es solo la gran abundancia de huevos que se obtiene, si que las gallinas y demás aves se crían sanas, robustas, coloradas y no padecen las enfermedades que tantos destrozos causan en los gallineros. Los polluelos se desarrollan rápidamente. En una palabra con este alimento los avicultores verán en sus aves salud, fecundidad asombrosa, belleza y... en su bolsillo ganancia positiva. Una sola advertencia debemos hacer y es que no se dejen engañar por los que ofrecen una imitación, tan groseramente hecha, que á poco que se fijan observarán que es carbón y tierra. Tenemos millares de cartas-testimonios de todas las provincias de España. Precios: 3 kilos 7 y media pesetas; 5 kilos 11 y media; 10 kilos 21; franco estación de Valladolid. Los pedidos acompañando el importe á

La Revista Mercantil de Valladolid